

# 相约记者节

11月8日,是中国记者节,也是属于校园媒体工作者的节日。值此中国第十三个记者节,济宁学院第五个记者节,大学生通讯社特举办“我心中的记者”征文比赛、记者节签名活动、“笔写青春诗,手圆中国梦”济宁学院第五届记者节晚会等一系列活动。在活动取得圆满成功的同时,也获得了全校师生以及友好院校的祝福。大学生通讯社诚挚感谢所有予以支持活动的师生和新闻媒体工作者。

11月8日济宁学院第五届记者节晚会在文科楼报告厅隆重举行,为庆祝记者节晚会圆满成功、表达对校园媒体工作者的祝福,各系领导、老师特发来贺电:

一双正义脚,诠释不畏强权的神圣真理;一颗平常心,肩负惩恶扬善的神圣职责;一张犀利嘴,坚守为民喉舌的神圣使命。由衷赞美,要给可赞之人。记者节,祝济宁学院第五届记者节晚会和“我心中的记者”征文比赛取得圆满成功。

(中文系主任 王钦鸿)

追击热点不与时俯仰,关注民生展古道热肠。

(经济与管理系党总支副书记 乔东华)

祝愿济宁学院大学生通讯社在传播文化、锻炼学生、宣传学校等方面发挥更大作用!预祝济宁学院第五届记者节晚会圆满成功!

(文化传播系党总支副书记 邢新民)

采访是新闻的风景,摄像是生活的缩影,记录是人生的象征,话筒是社会的风铃,用心感受,用爱聆听,用情传承,这就是你的全部生活,值济宁学院第五个记者节之际,祝济宁学院报越办越好!

(外国语学院党总支副书记 王军)

传播文化,传递友情,传承信念,弘扬正能量;成长青年,成才学子,成功你我,筑梦好平台。

(数学系党总支副书记 夏可树)

记录是一种对真实的追求,批判是一种对真理的拥护,公平是一种对正义的

传扬,理解是一种对生命的尊重。记者,揭露丑恶,弘扬美善,向你们致敬!祝大学生通讯社记者节晚会圆满成功。

(物理与信息工程系党总支书记 陈传祥)

坚守职业道德,提高业务素质,报道院系热点,服务广大师生。

(化学与化工系党总支书记 李传伟)

济宁学院大学生通讯社贴近学生生活,报道学生关心的热点问题,成为大学生的生活助手、贴心朋友。

(计算机系系主任 薛茂文)

弘扬主旋律,传播正能量,祝记者朋友们身心健康,事业顺达,祝大学生通讯社更加辉煌。

(体育系党总支书记 樊海涛)

在济宁学院第五个记者节到来的日子里,在此,谨代表音乐系全体师生,向大学生通讯社致以诚挚的问候和衷心的感谢!

长期以来,济宁学院报在你们的承办下越来越精彩,相信在以后的日子里,大学生通讯社与济宁学院报会越办越好!

最后,衷心祝愿本次活动圆满成功!

(音乐系团总支书记 武鲁宁)

届时,中国高校联盟联合山东大学、中国海洋大学、山东农业大学、山东建筑大学、山东中医药大学、青岛大学、烟台大学、青岛理工大学、曲阜师范大学、济宁医学院等学校媒体以及山东广播电视台齐鲁网拍客团总站携手济宁地区各分站发来贺电和祝福。因版面有限,特选以下贺电:

时值良月,岁在癸巳。孟冬之初,适逢胜饯。济院邀友,庆佳节于吉日。建大来贺,赠祝福于良时。

闻我记者,铁肩大义,翰墨春秋,无冕之王。存真就简,文成时代印记;妙手华章,必落本根之壤。夜挑孤灯,忧思尘世万事;洞察本真,力尽匹夫之责。每自出行,月衔晚照;奔波忙碌,餐风露宿。心系天下,通达大千之象;惩恶扬善,剑指污恶之囊。谁凭电眼如炬,洞察人间巨细;谁执竹柄墨锋,道尽世事沧桑。唯我记者,敢言天下不平;唯我记者,能为众生昭彰。

嗟呼,济世之道岂独居庙堂之高哉?赤子真心,白衣卿相,亦可救世扶危。

(山东建筑大学)

## “我心中的记者”优秀作品

“记者不仅是我的职业身份,做新闻也是我生存的一种方式,记者的天职就是调查事实的真相。假如没有对人的真正的关切,就不能成为记者;假如仅仅停留在对人的关切,而不是对问题的求解上,就不会成为一个好记者。”对于一个好记者,柴静是这样定义的。而她,确实就是一位这样的好记者。

黑暗来了迎头一击;于是,汶川地震、北京奥运、华南虎事件、药家鑫事件等大事中都能寻到她的身影。面对黑暗,她并没有迷失,而是用自己的良知点亮了心中的灯火,还世界一份光明;面对恶势力,她没有屈服,而是用瘦弱的身躯讲述事实真相,还人间一份正义。能让她这么坚强的理由也许就是为了点亮人们心中的灯火吧。

“你想如何报道一个国家,就要如何报道你自己”

柴静有一本书叫做《看见》,被誉为“中国社会十年变迁的备忘录”。这本书记载了她十年间的经历,讲述了她到过哪儿,看到过什么,感受到了什么。她调查少年连续服毒事件时,和孩子们进行了一次刻骨铭心的谈话,为哭泣的孩子擦干了眼泪。当她了解到事情真相,为孩子们之间的情谊打动而真情流露时,竟有人抨击她是表演性的报道,对于那些无中生有的负面评论,她似乎并没放在心上。群众的眼睛是雪亮的,是真情还是假意,她相信群众都看得清楚。

我想说,柴静是个优秀的记者,做着记者应该做的事,担起了记者这个伟大职称的责任。她是个好记者,很好地报道出了国家,也很好地报道出了自己。

记者,站在离新闻最近的地方,有着敏锐的洞察力,有着公平正义的良知,有着恪尽职守的责任。并不是提出尖锐问题的就是优秀的记者,本着一颗善良正义的心,既能够关切人又能求解出问题的真相的记者,才能称得上是好记者,才是对记者魂真正的诠释。(经济与管理系2012级行政管理本科班 王海丁)

记者,在许多人的眼里也许是一个很平凡的职业。不错!它既没有花一样的艳丽,也没有果一样的硕实,正如泰戈尔所说:“花的事业是甜蜜的,果的事业是珍贵的,那让我做叶的事业吧,因为叶总是谦逊地垂着它的绿荫。”记者的事业不就是“叶的事业”

吗?每一位记者都像一片绿叶,在和煦的阳光下进行着光合作用,在花、果以及神州大地的万千桃李之间繁茂地散开着。

记者啊,一支劲笔,手握正义之枪;一组镜头,浓缩人间万象。校园里,他们顶着炎炎烈日,默默坚守在自己的岗位上。在光芒的背后,他们始终在默默地奉献,忠于职守,无怨无悔,用手中的相机、摄像机记录一个又一个精彩的画面,将一个又一个感动的瞬间化成永恒。他们忙碌的身影无疑是校园里另一道不可或缺的靓丽风景线。一张张精彩的照片,一篇篇深入的报道,是学生记者们用速度和力量写成的生命礼赞。

学生记者,你们是一道独特的风景,思维闪烁着智慧之光,策划、拍摄、采访,挖掘一篇篇有价值的新闻,传播一曲曲动人的华章。他们为了抓拍某一个镜头,用相机将每一个瞬间定格却不知疲倦,仿佛那洒落的汗水能够将一切疲惫一起带走,将辛苦深深掩藏。学生记者小王告诉笔者:“对于工作我觉得不苦,也不累。我们必须做到的就是把精彩瞬间记录下来,忙完了拍摄,要赶紧回去整理和编写相关新闻内容,以最快的速度呈现给老师和同学们。”采访本、数码相机是他们的全副武装,奔

### 校园里一番



### 别样的风景

(大学生通讯社新媒体部/摄)

波于校园大大小小的活动场所,采访、拍摄,赶稿至深夜。当别人为台上的精彩欢呼鼓掌时,他们却在用相机将瞬间的美丽化作永恒;当别人在津津有味地讨论回味时,他们却默默地将其写成文字,把喜悦分享给更多的人;当别人在悠闲地欣赏校园春色时,他们却忙于奔波采访。他们立足校园,关注校园热点,反映校园生活。用手中的笔,道出众多学子的心声;用心中的激情和责任,记录下学校的脉动与心跳。从他们身上,我们看到了执着和敬业。他们将最有价值的新闻“采摘”到手,让读者分享学校活动的盛宴。新闻记录历史,历史的记录者总是在默默无闻地奉献着,他们的眉宇间透着执着与坚持,总想寻找最美瞬间的他们,忘记了自己就是这“美丽瞬间”的一份子!这些默默无闻的学生记者,他们无私奉献,他们不求回报,同学们一个满意的微笑,一个赞许的目光,对他们就是莫大的安慰。

学生记者,一路走来,有荆棘也有鲜花,有泪水也有欢乐,每一寸脚步,每一次历练,奋斗的旋律将始终不变。学生记者,颂扬过美善,揭发过丑恶,不畏强权,敢于批判,不惧艰险,勇于拼搏。一种特殊的身份,因为责任而光荣,因为努力而自豪,因为奉献而美丽。(计算机系2012级软件外包二班 高筠)



### 记者魂

(大学生通讯社新媒体部/摄)

### “与其诅咒黑暗,不如点亮灯火”

柴静,一个有着明亮眸子的清瘦的女孩,却在清瘦的身体里蕴藏着极大的能量,那明亮的眸子既能给弱者温暖,又能对黑暗痛击。面对镜头,她敢于说出真相;面对困难,她毫不畏惧;面对弱者,她满心关切。我想,记者都有着极大的心理承受能力,他们看到的总是光鲜亮丽背后的阴暗面,他们要面对普通人想也想不到的阴暗与挣扎,可是他们要做到的是匡扶正义,还人真相,寻找人心的良知。柴静说:“与其诅咒黑暗,不如点亮灯火。”于是,人们在抗击非典的第一线看到她那瘦弱却顽强的身影,消毒服后的坚毅的脸庞,明亮的眸子,给予了非典病人们最有力的鼓舞和最有力的温暖;于是,在被试图掩盖的矿难谎言中,给